
SVĚT SLOV 

 

Klára Kovářová 

 

9. B, ZŠ Vsetín – Trávníky 1217, Vsetín 755 01, chrobakova@zs-travniky.cz (vyučující 

českého jazyka a literatury Andrea Chrobáková)  

  

 

„Dobrý den, vítejte v Českém Slovníku, jak Vám můžu pomoci?“ Monotónním hlasem, že by 

i největší optimista na chvíli zaváhal, jestli svět je opravdu tak růžový, jak se zdá, se mě 

otázala paní za pultem. Proto i já trochu zaváhala. „Um – uh, já, právě jsem se sem 

přistěhovala, uh, potřebovala bych se dostat, kamže to bylo, um…“ Trápila bych se ještě 

hodně dlouho, kdyby mě paní nezastavila. „Chápu. Potřebuješ se dostat na obor Přejatých 

slov, po schodech nahoru, dvakrát doleva, třetí dveře zprava.“ Přísahala bych, že jsem jí 

v očích na zlomek sekundy viděla pochopení a lítost, ale nehodlala jsem to zkoumat hlouběji, 

a tak jsem se radši rychle vydala ke schodům.  

 „Tak jo, schody jsem vyšla, zabočila a teď už mám jenom zaklepat na čtvrté – ne, třetí dveře 

zprava. Nádech, výdech. To zvládneš.“ Ještě jednou jsem se pořádně nadechla a konečně jsem 

se odhodlala zaklepat. Dlouho se nic neozývalo, a když už jsem chtěla začít panikařit, někdo 

otevřel. „Ano?“ Nepokaz si to. Hezky jak sis to připravovala. „Dobrý den, nedávno jsem se 

přistěhovala z Anglie a přišla jsem si zažádat o práci.“ Uf, ruce se mi třesou tak moc, 

že ledajaká zemětřesení by jim mohla závidět. „Oh, jistě, vás tady máme poslední dobou 

hodně.“ „Opravdu?“ Asi jsem se nechala moc unést nadšením, že bych mohla potkat někoho 

známého, jelikož jsem slyšela, jak se neznámý uchechtl. „Pak Vás s nimi seznámím, ale prvně 

musíme udělat malý pohovor.“ Moje nálada se okamžitě vrátila na bod mrazu. Pohovory 

nesnáším. Co když tu práci nedostanu?! „Nemusíte se bát, práci máte v podstatě jistou, jen se 

s Vámi chci více poznat, abych Vás mohl zařadit“ Teď jsem začala opravdu bát, jak mohl 

vědět, na co myslím? Poznatek na příště: Naučit se lépe schovávat emoce! „Prosím, posaďte 

se a můžeme začít.“ Pamatuj, tohle máš nacvičené, všechno půjde hladce. Pomalu jsem se 

usadila a snažila se zahájení konverzace co nejvíc oddálit. Když už jsem nemohla nijak déle 

zdržovat, rozhovor započal. „Dobře, mohli bychom začít jmény. Já jsem Donor, a spolu 

s Recipientem jsme vedoucí odvětví Přejatých slov.“ Odmlčení, které následovalo, mi 

naznačilo, že bych měla začít mluvit. Zvláštní bylo, že už jsem se necítila vůbec nervózní. 

Přede mnou sedělo naprosto normální slovo, nemám se čeho bát. „Já se jmenuji Okay, někdo 

mi říká i OK, patřím k Příslovcím a pocházím z Anglie.“ Páni, opravdu jsem to řekla, já to 

zvládla. Vypadalo to, že i Recipient je překvapen, jak plynule jsem se dokázala představit. 

„Dobře Okay, Příslovce jsou v 6. patře, tady máte svoje ID, řekněte jim to, co jste řekla mně a 

oni už Vám řeknou, co a jak.“ „Děkuji, na shledanou.“ „Nashle.“ Jen co se za mnou 

zabouchly dveře, se mi po tváři rozlil radostný úsměv. To nebylo až tak špatné. Po tomhle už 

zvládnu všechno. S nově nabytou nadějí jsem se vydala směrem k Příslovcím.   

„Páni.“ Když jsem míjela tělocvičnu pro ohebné slovní druhy, nemohla jsem odolat a 

nahlédnout. Neustále mi přišlo ohromující, jak se dokáží ohýbat. Někdy je mi až líto, že 

nejsem taky ohebná. Kdysi jsem to zkoušela. Byla jsem hloupá a hrozně jsem ostatním 

záviděla. Tehdy jsem se ohýbala a ohýbala, až jsem si málem zlomila kořen. Kdyby mě táta 

nezastavil, už bych nikdy nemohla být vyslovena. Po tomto zážitku mi gymnastika pořád 

přišla krásná, ale zároveň děsivá. Odsunula jsem nepříjemné vzpomínky stranou a 

pokračovala směrem k Příslovcím.   

Když jsem došla do 6. patra a uviděla paní na recepci, věděla jsem, že to bude nepříjemný 

rozhovor. „Dobrý den, jmenuji se Okay, přistěhovala jsem se z Anglie a přišla jsem si zažádat 

o práci.“ Vychrlila jsem rychle a kupodivu i bez zádrhelů. Bohužel jsem měla pravdu, 
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nevraživému pohledu a páru nepřátelských poznámek se nevyhnu. „Další Přejatka, vy mladí 

byste furt někam cestovali, já bych to všechno zakázala, to za mých mladých let nás nikam 

nepouštěli, a tak to mělo i zůstat. Pche, Angličanka.“ To mě mohlo hned napadnout, že je 

jedna z těch „To když já byla mladá…“, zajímalo by mě, jestli si třeba uvědomuje, že čeština 

málem za „jejích mladých let“ kvůli Němcům skoro zanikla. Každopádně ptát se jí na to 

nebudu. „Vaše ID.“ Chvilku mi trvalo, než jsem si uvědomila, že už přestala kritizovat můj 

původ a začala se věnovat své práci. Rychle jsem jí svoje ID podala, protože jsem už nechtěla 

být s touhle paní déle, než bylo nutné. „Vaše kancelář má číslo 14.“ Po tomhle se otočila a 

začala se věnovat svému počítači. Tím, hádám, náš rozhovor skončil.  

Dobře, to nejhorší už máš za sebou, ať sdílíš kancelář s kýmkoli, horší už to nebude. Abych to 

nestihla znovu přehodnotit a vycouvat, rychle jsem otevřela dveře, vešla a už poněkolikáté 

zopakovala, mně už velmi známou, trochu upravenou, větu. „Dobrý den, jmenuji se Okay, 

budu s Vámi od teď sdílet kancelář.“ Stále nervózní jsem se představila a doufala 

v dobrého kolegu. „Dobrý den Okay, já jsem Letmo.“ Na chvíli se odmlčel a pak pokračoval. 

„Vidím, že naši paní recepční už jste asi poznala, nemusíte se ale bát, kromě ní tady na patře 

moc archaismů nepotkáte.“ „Nevíte, jak moc jsem si právě oddechla.“ Oba jsme se lehce 

zasmáli. Pracovat tady asi nakonec nebude tak špatné.  

 
 


